



012406-W

ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  
ΠΛΑΤ. ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 4,  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ  
54623

Αθήνα, Ιούλιος 2017

Αγαπητέ κύριε / Αγαπητή κυρία,

00011670052  
Οι εμπόλεμες ζώνες αποτελούν ένα πολύ σημαντικό πεδίο παρέμβασης των Γιατρών Χωρίς Σύνορα. Είναι χαρακτηριστικό ότι πάνω από το 50% των δράσεων μας διενεργούνται σε χώρες όπου επικρατεί αστάθεια ή υπάρχουν έντονες συγκρούσεις. Σε αυτό το τεύχος του περιοδικού μας λοιπόν, οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα, θέλουμε να μοιραστούμε μαζί σας την πραγματικότητα που αντιμετωπίζουμε όλο και συχνότερα στις εμπόλεμες ζώνες όπου παρέχουμε ιατρική και ανθρωπιστική φροντίδα στους ανθρώπους που την έχουν ανάγκη.

Πριν από μερικούς μήνες, όλοι συγκλονιστήκαμε όταν είδαμε τα αποστεωμένα σώματα παιδιών και ενηλίκων στην πόλη Μαντάγια της Συρίας, η οποία τελούσε πολλούς μήνες υπό πολιορκία. Η εικόνα αυτή, δυστυχώς, επαναλαμβάνεται στη Μουσούλη του Ιράκ, στη Νιγηρία, τη Σομαλία και την Υεμένη, χώρες όπου οι ένοπλες συγκρούσεις προκαλούν ή επιδεινώνουν τις επισιτιστικές κρίσεις. Στις εμπόλεμες ζώνες οι καλλιέργειες τροφίμων διακόπτονται, ο ανεφοδιασμός των πόλεων περιορίζεται και οι τιμές εκτοξεύονται στα ύψη. Εκεί οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα παρέχουμε θεραπεία σε παιδιά με οξύ υποσιτισμό και ταυτόχρονα ιατρική φροντίδα για ασθένειες που απειλούν τη ζωή τους, όπως είναι η ελονοσία, οι λοιμώξεις του αναπνευστικού και η διάρροια.

Παράλληλα συνεχίζουμε να είμαστε παρόντες στις μεγαλύτερες αλλά και σε λιγότερο γνωστές κρίσεις του πλανήτη. Στην Υεμένη, όπου ήδη περιθάλαψε πρόσφατα 24.135 ασθενείς με χολέρα. Στο Ιράκ, όπου επεκτείνουμε τις δράσεις μας κοντά στην πρώτη γραμμή του μετώπου για να ανταποκριθούμε στις αυξανόμενες ανάγκες των ανθρώπων που πλήττονται από τον πόλεμο και παρέχουμε επείγουσα χειρουργική φροντίδα σε τραυματίες πολέμου, καθώς και φροντίδα υγείας για μητέρες και παιδιά. Στην Κολομβία, όπου παρέχουμε ψυχολογική στήριξη στους ανθρώπους που έχουν πέσει θύματα της βίας.

Όλες αυτές οι δράσεις αλλά και πολλές ακόμα υλοποιούνται χάρη στους ανθρώπους που μας στηρίζουν σε όλο τον κόσμο. Αυτό το έχουμε πάντα στο μυαλό μας, ό,τι και αν κάνουμε, όποιες αποφάσεις και αν παίρνουμε, δεδομένου ότι οι δράσεις μας χρηματοδοτούνται από ιδιωτικούς πόρους.

Για αυτό, είναι πολύ σημαντικό οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα να γνωρίζουμε ότι σε αυτό το διαρκή αγώνα μπορούμε να στηριζόμαστε και στη δική σας βοήθεια. Για εμένα δεν υπάρχει μεγαλύτερη χαρά από το να γνωρίζω πως μαζί σώσαμε τη ζωή ενός ακόμα παιδιού, ενός ακόμα ανθρώπου που μας έχει απόλυτη ανάγκη.

Εκ μέρους των συναδέλφων μου και των ασθενών μας, σας ευχαριστώ από καρδιάς.

Με εκτίμηση,

Χρήστος Χρήστου  
Χειρουργός, Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου